

## 新农保和社保冲突吗？

新型农村基本养老保险和社保是有冲突的。新农是社会养老保险一个重要组成部分，他们之间是相互排斥的，参加了新农保就不能参加城镇职工养老保险或是城居保。但他们之间可以互相转移，也就是说：他们不可以同时参加，但可以从城镇职工养老保险转移到新农保，缴费年限合并计算。退休后也只能享受一份。以最后参加的为领取标准。其实国家为每个新农保参保人建立终身记录的养老保险个人账户。个人缴费，集体补助及其他经济组织、社会公益组织、个人对参保人缴费的资助，地方政府对参保人的缴费补贴，全部记入个人账户。个人账户储存额每年参考中国人民银行公布的金融机构人民币一年期存款利率计息。如果新农保参保人员参加了城镇职工社保，那么他在新农保个人账户里的资金会暂时封存起来，一直封存到他回到农村，继续参加新农保时，个人账户里的资金会自动解封。

如果新农保参保人员在企业参加了城镇职工基本养老保险，并且享受城镇社保待遇，那就不用参加“新农保”了；如果到达退保年龄时还没有达到享受城镇社保待遇的要求，比如累计缴费不满15年，他们可以按有关规定，把城保的缴费积累转入“新农保”个人账户，按“新农保”的规定领取养老金。



## 2019年农保转社保政策

据了解，现在暂时还还不能将农保转移到社保，不过你如果你缴交社保的话，可以将家里的农保暂停缴费。等以后国家出行相应的转换政策，并且农保的钱还是不能转移到社保的话，到法定退休年龄是会退回给你的。另外，农村养老保险是我国政府为保障农村居民年老时基本生活而制定出来的农村养老保险制度，因此是我国的一种新型保险。其新型农村社会养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金组成，并支付终身，计算公式为月养老金=基础养老金+个人账户总额÷139。

基础养老金=标准为55元(今后随国家政策调整)+缴费满15年后每多缴1年基础养老金增加1元;

个人账户总额=个人缴费+政府补贴+集体补助+社会和个人资助+上述金额产生的利息。

比如：你今年46岁，每年按100元标准缴费，连续缴费15年，个人共计缴费1500元，年满60周岁时的月养老金标准=[55元+0(缴费满15年后每多缴1年基础养老金增加1元)]+[(100+30)×15年+0(集体补助、社会及个人资助等)]+利息(本次测算是按银行最新利率3%的不变数计算的复滚利息)÷139=72.39元。

## 【相关问题】

一、社保以后不交了怎么转农保？

【答】

职工养老保险缴费年限不足15年的，可以申请从职工养老保险转入新农保，待达到新农保的领取条件时，按照新农保办法计发相应待遇。

但是需要知道，进行保险转移时只能转走养老保险中个人缴纳部分，不转统筹部分。《城乡养老保险制度衔接暂行办法》规定：参保人员从职保转入新农保，其参加职保的缴费年限，可合并累加计算为新农保或城居保的缴费年限。参保人员从新农保或城居保转入职保，其参加新农保、城居保的缴费年限不折算为职保缴费年限。

社保一旦中断只能重新缴纳，但是养老保险可以补交，只要在退休前累计缴纳15年即可。

二、新农保和社保冲突吗？可以同时购买吗？

【答】

新农合和社保是有一定冲突的，我国也规定了这两者保险不可重复参加。这就需要个人自己来做评判了，选择报销其中一份，剩下的一份就不可以报销了，新农合与

社保进行择优选择，只选择一种进行参保即可。新农合相对便宜一些，但是报销浮动比较大，而社保的报销制度比较统一。

三、在农村交了新农保,单位还能交上社保吗？

**【答】**本着不重复参保的原则，在农村交了新农保，单位不能在交上社保。

如果同时交了新农保和社保，参保人退休后也只能享受一种社会养老保险待遇，因为一个人不能在退休时同时享受两份国家政策性养老保险的退休金。

参保人员同时在两地以上存续基本养老保险关系的，由社会保险经办机构与本人协商确定保留其中一个基本养老保险关系和个人账户，同期其他关系予以清理，个人账户储存额退还本人，相应的个人缴费年限不重复计算，已领取的基本养老金不再清退。

以上内容由云南远创人力资源为大家带来解读，后续我们会继续为大家提供更为优质的人力资源资讯，欢迎大家关注转发，咨询留言！